

ОТЗЫВ

на диссертацию Мазманова Якова Сергеевича «Принципы формирования и роль доминант в градостроительной композиции, (на примере городов Кыргызстана)» по специальности 05.23.22 – Градостроительство, планировка сельскохозяйственных населённых пунктов.

Диссертационное исследование Мазманова Якова Сергеевича на тему: «Принципы формирования и роль доминант в градостроительной композиции, (на примере городов Кыргызстана)» выполнено на кафедре «Градостроительство» КГТУ им. И. Раззакова является самостоятельным научным исследованием актуальной научно-исследовательской проблемы.

В период работы над диссертацией, с 2019 года, Я. С. Мазманов проявил себя вдумчивым, целеустремлённым исследователем, умеющим определять цели и задачи, выбирать методы исследования, выдвигать гипотезы и анализировать результаты. Диссертант отличается настойчивостью в достижении поставленной цели и способностью отстаивать собственную точку зрения. Он успешно совмещает научно-исследовательскую и учебно-методическую работу, что подтверждается активным участием в научно-методических семинарах и конференциях, публикацией девяти статей по данной теме в реферируемых журналах из Перечня ВАК, разработкой учебных пособий для студентов специальности Градостроительство КГТУ им. Раззакова. Результаты исследований реализуются в ходе проведения практических занятий на кафедре «Градостроительство».

Диссертант Я. С. Мазманов обладает многолетним опытом архитектурного и градостроительного проектирования, который успешно систематизирован в научном исследовании по заявленной теме.

Актуальность темы исследования обусловлена недостаточной выявленностью роли доминант в градостроительстве, в сочетании научной закономерности с творческим аспектом в формировании системы

взаимосвязанной и взаимозависимой архитектурно-планировочной и пространственной композиции города, в современных условиях урбанизации и резкого роста городов.

Личный вклад соискателя в проведённое исследование состоит в постановке проблем, систематизации методов и путей исследования, разработке учебно-методических комплексов и реализации авторских архитектурных и градостроительных проектов на основании индуктивного метода.

Практическая ценность исследования состоит в определении факторов обоснования мест размещения доминант, связанных, как с интересами собственников земельных участков (вопросы прав на землепользование), так и в целесообразности акцентирования доминантами определённых территорий города исходя из их социально-идеологической и функциональной значимости. Также, в обеспечении практической градостроительной деятельности теоретическим базисом, адаптированным к современным градостроительным условиям. Результаты данных исследований позволяют в процессе прогнозирования, проектирования и застройки городов, посредством выявленных градостроительных моделей, прогнозировать и предложить формирование выразительности облика и эстетического качества городской среды.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата архитектуры и является научно-квалификационной работой, содержащей решения градостроительных проблем по принципам формирования и роли доминант в градостроительной композиции в создании эстетической выразительности облика городов Кыргызской Республики.

Объём проведённых исследований и высокий методический уровень позволяют рекомендовать работу Мазманова Я. С., на тему: «Принципы формирования и роль доминант в градостроительной композиции, (на примере городов Кыргызстана)» для соискания учёной степени кандидата архитектуры

по специальности 05.23.22 «Градостроительство, планировка сельскохозяйственных населённых пунктов».

**Научный руководитель диссертационной
работы, кандидат архитектуры, и.о.профессора,
зав. каф. «Градостроительства»
КГТУ им. И. Раззакова**



Кенешов Т. С.

Подпись канд. арх. и.о.проф.

Т. С. Кенешова заверяю:

**Учёный секретарь КГТУ им. И. Раззакова
к.т.н., доцент**



Таштобаева Б. Э.

«22» МАЯ 2023 г.